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                                                                     弘新教育-专注农信社考试

0371-63570100 / 63570109

河南农村信用社招聘考试押题卷二　

一、单项选择题
第一部分 常识判断(共10题) 

1、某女甲被某男乙用酒灌醉后强奸，甲酒醒后发现受辱，遂顺手拿起一把椅子向准备离开的乙头上砸去，将乙砸成重伤。甲的行为成立( ) 

　　A.正当防卫                   B.防卫过当 

　　C.假想防卫                   D.故意犯罪 

2、甲是受国家机关委托管理、经营国有财产的人员，他利用职务上的便利，窃取所管理、经营的国有财产，数额巨大的，成立( ) 

　　A.盗窃罪                     B.贪污罪 

　　C.侵占罪                     D.职务侵占罪 

3、下列选项中，有权制定地方性法规的主体是(　　　) 

　　A.国务院                     B.全国人大 

　　C.全国人大常委会             D.省级人大 

4、张某对某市国税局的行政处罚决定不服，复议机关应该是(　　　) 

　　A.某市国税局                 B.某市人民政府 

　　C.某省人民政府               D.某省国税局 

5、下列选项中，属于国家赔偿范围的是(　　　) 

　　A.税务机关违法征税 

　　B.税务机关工作人员的殴打他人 

　　C.王某因自己作冒充违法人员自首而被行政拘留 

　　D.不可抗力 

6、经市人民政府批准，市节水办受市公用事业管理局的委托对某企业进行了处罚，如果处罚违法，对违法行为承担责任的主体是(　　　) 

　　A.市人民政府                 B.市节水办 

　　C.市公用事业管理局           D.实施处罚行为的公务员 

7、职务侵占罪与贪污罪主要的区别在于( ) 

　　A.犯罪主体不同               B.犯罪客观方面不同 

　　C.犯罪主观方面不同           D.危害结果不同 

8、在行政诉讼中，被告不得(　　　) 

　　A.查阅与本案有关材料 

　　B.委托诉讼代理人，比如委托律师代理诉讼 

　　C.自行向原告和证人收集证据 

　　D.申请回避 

9、部门规章与地方政府规章对同一事项的规定不一致时，报(　　　) 

　　A.全国人大常委会裁决         B.国务院裁决 

　　C.国务院部、委裁决           D.最高人民法院裁决 

10、我国的根本政治制度是() 

　　A.人民民主专政 

　　B.人民代表大会制度 

　　C.中国共产党领导的多党合作和政治协商制度 

　　D.基层群众自治制度

第二部分 言语理解与表达(共10题) 

1、扩招政策的决策过程看起来似乎很 ，出台很 ，但是，与此紧密相关的诸多问题早已经是教育主管部门和政府决策部门综合研究的政策问题。这一政策的出台既不是 ，也不是心血来潮。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A 匆忙 短促 无中生有        B 短促 急促 空穴来风 

　　C 短促 仓促 空穴来风        D 匆忙 短促 无中生有 

2、(1)今年春节期间，山西某地发生了一起 假酒案。 

　　(2) 妇女的现象至尽仍然存在。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.耸人听闻 歧视             B.耸人听闻 忽视 

　　C.骇人听闻 歧视             D.骇人听闻 蔑视 

3、(1)重视有名英雄， 无名英雄的气氛仍然相当浓厚。 

　　(2)见到这一情景，他那满腔的怨恨，似乎一下子都 了。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.歧视 融解                 B.轻视 融解 

　　C.轻视 溶解                 D.歧视 溶解 

4、(1)日本政界的一些人妄图 日本侵华的历史，引起中日两国人民的强烈反对。 

　　(2)端午节，民间有在身上挂香荷包的习俗，据说这样可以 疾病。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.窜改 驱除                 B.篡改 祛除 

　　C.窜改 祛除 　              D.篡改 驱除 

5、(1)曹操四言诗的雄浑，陶渊明田园诗的恬淡，自然受人称誉;而张旭草书的奇伟飞动，颜真卿楷书的厚重雄伟，也同样令人 。 

　　(2)在总统选举投票现场的门外， 着各大新闻媒体的上百名记者，这些记者都在等待接受“缉查犬”的检查，以探明是否携带武器。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.赞扬 云集                 B.赞叹 云集 

　　C.赞叹 聚集                 D.赞扬 聚集

6、(1)如果没有丰富的生活积累与深厚的艺术功底，没有较高的语言文字修养，是很难写出这样 高的作品来的。  

　　(2)各级领导干部在工作中要注意发扬民主，绝对不允许有阻碍 限制群众批评.提意见的情况发生。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.品位 以致                  B.品位 以至 

　　C.品味 以至                  D.品味 以致 

7、(1)对于安全问题，我们一定要高度重视，绝对不能麻痹大意，更不能在发生事故以后摆出各种各样的理由 责任。 

　　(2)这次“全运会”，北京运动员的总体成绩有了明显的提高，分析其原因，主要是 教练训练指导有方。 

　　(3)日前，一种新型的环保电脑在一片热捧声中 ，消费者却对此反应十分冷谈，问津者寥寥无几。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.推脱 因为 面市           　B.推托 由于 面世 

　　C.推脱 因为 面世　           D.推托 由于 面市 

8、⑴宋庆龄虽年事已高，但仍精神饱满，坐在椅子上 。 

　　⑵雅典神庙上的浮雕，在工业酸雨的溶蚀下，已经 了。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.夸夸其谈 面目一新          B.侃侃而谈 面目全非 

　　C.侃侃而谈 面目一新          D.夸夸其谈 面目全非 

9、科学发展观，是同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想既 又 的科学理论，是我国经济社会发展的重要指导方针。 

　　填入划横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.齐头并进 一脉相通          B.一脉相承 齐头并进 

　　C.一脉相承 与时俱进          D.一脉相通 与时俱进 

10、(1)对于在抗震救灾中只顾小家，不顾大家， 贪生怕死，临阵脱逃的党员干部，要坚决查处。 

　　(2)每次交代任务，他总要找借口 。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.以致 推脱                  B.以致 推托 

C.以至 推脱                  D.以至 推托 

第三部分数量关系(共10题)

1、5，17，21，25，（ ）

    A.34        B.32        C.31        D.30

2、0，4，18，48，100，（ ）

    A.140       B.160       C.180       D.200

3、65，35，17，3，（ ）

    A.1         B.2         C.0         D.4

4、1，6，13，（ ）

    A.22        B.21        C.20        D.19

5、2，-1，-1/2，-1/4，1/8，（ ）

    A.-1/10     B.-1/12     C.1/16      D.-1/14

6、甲、乙两仓库存货吨数比为4∶3，如果由甲库中取出8吨放到乙库中，则甲、乙两仓库存货吨数比为4∶5。两仓库原存货总吨数是多少?(  )

    A.94        B.87        C.76        D.63

7、某项工程，可由若干台机器在规定的时间内完成，如果增加2台机器，则只需用规定时间的就可做完;如果减少2台机器，那么就要推迟小时做完，现问：由一台机器去完成这项工程需要多少小时?()

    A.60        B.56        C.48        D.39

8、今年祖父的年龄是小明年龄的6倍，几年后，祖父年龄是小明的5倍，又过几年以后，祖父的年龄是小明年龄的4倍。祖父今年是多少岁?(   )
    A.60        B.72        C.84        D.92

9、零售商店运来两桶酒，大桶有酒120千克，小桶有酒90千克，两桶酒卖出同样数量后，大桶剩的酒刚好是小桶剩的酒的4倍，两桶共剩多少千克酒?(   )

　　A.50        B.40         C.30       D.10 

10、从甲地到乙地的公路，只有上坡路和下坡路，没有平路，一辆汽车上坡时每小时行驶20千米，下坡时每小时行驶35千米。车从甲地开往乙地需9小时，从乙地到甲地需 小时，问：甲、乙两地间的公路有多少千米?(   ) 

A.300       B.250        C.210      D.200 

第四部分 判断推理(共10题)

1、从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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2、从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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3、定义： 

　　①一般自首是指犯罪分子犯罪以后主动投案，如实供述自己罪行的行为。 

　　②特别自首是指被采取强制措施的犯罪嫌疑人、被告人和正在服刑的罪犯，如实供述司法机关还未掌握的本人其他罪行的行为。 

　　③坦白是指犯罪分子被动归案以后，向司法机关如实供述自己被指控的犯罪事实，并接受国家审查和裁判的行为。 

　　例证： 

　　(1)甲犯盗窃罪潜逃在外，在家属的劝导下，打电话向公安机关交待了自己的犯罪行为，但并未向公安机关主动投案。 

　　(2)乙因犯抢劫罪被判处有期徒刑7年，在服刑过程中主动交待曾犯有强奸罪。经公安机关调查确有此事。 

　　(3)丙到公安机关主动投案，对被指控的抢劫罪名(丙曾多次进行抢劫)供认不讳，但是供认不彻底。 

　　上述典型例证与定义存在对应关系的数目有(   )。 

　　A. 0个         B. 1个         C. 2个         D. 3个 

4、人的视觉完形功能，是指当人们在用眼睛观察世界时，总是倾向于用自己所熟悉的经验，把本无联系的散乱事物加工成有机的整体后进行感知。  

　　根据以上定义，下列不属于人的视觉完形功能的是：(   ) 

　　A.1872年美国迈布里奇用连动摄影机拍摄到，马在奔跑时至少一蹄着地，不会有古代画家所画的马总是四蹄腾空的样子 

　　B.北斗星由七颗星星组成，人们总是亲切地称之为“勺星” 

　　C.鲁迅小时候喜欢在画本的不同页上画动作相差很小的一组人物，然后迅速从前往后翻，这时画面本来静止的人们都好像动了起来 

　　D.在一个很黑的屋子里燃着一柱香，一个人在凝视香头几分钟后，发觉这个香头竟然自己动了起来 

5、变迁是指事物在时间或空间上产生较大的改变或位移、变动或更替，与之前的情形完全不同。 

　　下列情形中，与定义相符合的是(   )。 

　　A.刘局长调任，继任他职位的陈某与他的管理方式完全不同 

　　B.大雁到了冬天会飞往南方过冬 

　　C.二十年之后，小赵回家探亲，发现那里的变化实在太大，她已经完全不认得路了 

　　D.小沈每年都会游览一次黄山，每去一次，他都会有不同的发现 

6、马铃薯∶土豆 

　　A.香瓜∶甜瓜               B.西红柿∶番茄 

　　C.苞米∶高粱               D.花生∶红苕 

7、锄头∶锄草 

　　A.上进∶懒散                B.登山∶下海 

　　C.信任∶怀疑                D.电梯∶载人 

8、(  ) 对于 售货员 相当于 仓库 对于(  ) 

　　A.商场——保洁员            B.家庭——父亲 

　　C.市场——买菜人            D.商店——保管员

9、世界上最著名的油画之一《戴着金色钢盔的人》一直被认为是伦勃朗的作品，但其实根本不是伦勃朗所作。几位专家如果说，他们的结论是基于对作品风格特点的考查。 

　　下面哪个是艺术品专家得出该结论所依据的假设?(  ) 

　　A.如果连《戴着金色钢盔的人》的作者归属都有疑问，那么任何被认为是伦勃朗的真品的作品现在都变得可疑了 

　　B.名为《戴着金色钢盔的人》的画是伦勃朗原作的一个临摹 

　　C.最初将《戴着金色钢盔的人》归于伦勃朗之作是一个故意的骗局 

　　D.在伦勃朗的真品中，其风格的某些方面有明显的一致性 

10、所有物质实体都是可见的，而任何可见的东西都没有神秘感。因此，精神世界不是物质实体。 

　　以下哪项最可能是上述论证所假设的?(  ) 

　　A.精神世界是不可见的 

　　B.有神秘感的东西都是不可见的 

　　C.精神世界有时也是可见的 

　　D.精神世界具有神秘感 

第五部分  专业知识(共30题)

1、1979年，第一家城市信用合作社在( )成立。

　　A.广西贺州               B.河北邢台

　　C.江苏常州               D.河南驻马店

2、国际市场通常采用( )对债券风险进行评估。

　　A.债券信用评级法         B.债券风险评级法

　　C.内部评级法             D.外部评级法

3、金融市场发展对商业银行的促进作用不包括( )。

    A.能够在很多方面直接促进商业银行的业务发展和经营管理

    B.银行上市发行股票，其股票和债券的价格会影响商业银行的经营管理，尤其是可能导致银行经营管理者的短期行为

　　C.为商业银行的客户评价及风险提供了参考标准

　　D.货币市场和资本市场能为商业银行提供大量的风险管理工具，在市场上通过正常的交易来转移风险　

4、商业银行向客户直接提供资金支持，这属于商业银行的(   )。

　　A.授信业务                B.受信业务

　　C.表外业务                D.中间业务

5、中国人民银行上海总部成立于2005年8月10日，其主要职责包括(   )。

　　A.制定和执行货币政策

　　B.发行人民币，管理人民币流通

　　C.经理国库

　　D.组织实施中央银行公开市场操作

6、1999年，我国为了管理和处置国有银行的不良贷款，成立了四家资产管理公司，分别收购、管理和处置四家国有商业银行和(   )的部分不良资产?

　　A.国家开发银行             B.中国进出口银行

　　C.中国农业发展银行         D.中国人民银行

7、以下有关货币政策的说法不正确的是(   )。

　　A.我国货币政策的最终目标是保持货币币值稳定，并以此促进经济增长

　　B.现阶段我国货币政策的操作目标是货币供应量

　　C.货币政策的“三大法宝”包括公开市场业务、存款准备金和再贴现

　　D.M1被称为狭义货币，是现实购买力

8、(   )是指单位类客户在存人款项时不约定存期，支取时需提前通知银行，并约定支取存款日期和金额方能支取的存款类型。

　　A.单位活期存款             B.单位定期存款

　　C.单位通知存款             D.单位协定存款

9、银团贷款的主要成员中，(   )负责接受借款人的委托、策划组织银团并安排贷款分销。

　　A.参加行                   B.牵头行

　　C.副牵头行                 D.代理行

10、下列关于“法人账户透支”的说法，错误的是(   )。

　　A.法人账户透支属于短期贷款的一种

　　B.主要用于满足借款人生产经营过程中的临时性资金需要

　　C.申请办理法人账户透支业务的借款人需在经办行有一定的结算业务量

　　D.一般情况下，对法人账户透支业务申请人的还款能力及担保要求要低于普通流动资金贷款

11、下列关于同业拆借的说法，错误的是(   )。

　　A.同业拆借是银行及其他金融机构之间进行短期的资金借贷

　　B.借人资金称为拆人，贷出资金称为拆出

　　C.同业拆借业务主要通过全国银行间债券市场进行

　　D.同业拆借的利率随资金供求的变化而变化，常作为货币市场的基准利率

12、下列渠道中，哪一个不是我国开放式基金的销售渠道?(   )

　　A.基金公司直销             B.保险公司代销

　　C.银行及证券公司代销       D.专业销售经纪公司代销

13、监管部门进行现场检查工作时，规范的现场检查包括检查准备、( )五个阶段。

　　A.检查处理、检查报告、检查实施、检查档案整理

　　B.检查档案整理、检查处理、检查报告、检查实施

　　C.检查实施、检查报告、检查处理、检查档案整理

　　D.检查报告、检查处理、检查档案整理、检查实施

14、我国规定计入附属资本的长期次级债务不得超过核心资本的( )。

　　A.100%         B.50%          C.20%          D.10%

15、调整中央银行基准利率是中国人民银行采用的主要利率工具之一，以下哪一项不属于中央银行基准利率? (   )

　　A.再贷款利率                B.存款准备金利率

    C.超额存款准备金利率        D.金融机构的法定存贷款利率

16、CBA的中文名称是(   )。

　　A.中国银行业协会            B.中国银行协会

　　C.中国银行业公会            D.注册银行分析师

17、银监会对金融机构高级管理人员的任职资格进行审查核准属于监管措施中的(   )。

　　A.市场准入                  B.非现场监管

　　C.监管谈话                  D.信息披露监管

18、抵押是担保的一种方式，根据《物权法》，下列说法正确的是(   )。

　　A.债权人不占有债务人或第三人用于抵押的财产

　　B.债权人任何时候都无权就抵押财产优先受偿

　　C.抵押需将财产移交给债权人，一旦债务人不能履行到期债务，可直接用于清偿

　　D.抵押财产的使用权归债权人所有

19、下列关于汇率的叙述，不正确的是(   )。

　　A.汇率是两种不同货币之间的兑换价格

　　B.汇率实际上是把一种货币单位表示的价格“翻译”成用另一种货币表示的价格

　　C.国际上，各国一般都用美元当做制定汇率的主要货币

　　D.在自由外汇市场上买卖外汇的实际汇率被称做股东汇率

20、(   )是衡量银行资产质量的最重要指标。

　　A.资本利润率                B.资本充足率

　　C.不良贷款率                D.资产负债率

21、(   )是指借款人向银行申请的用于满足生产经营过程中临时性、季节性的资金需求，或银行向借款人发放的用于满足生产经营过程中长期平均占用的流动资金需求的贷款。

　　A.流动资金贷款              B.流动资金循环贷款

　　C.法人账户透支              D.项目贷款

22、产品的购买者要从购买行为中获得利益，也要自己承担决策风险，这是(   )的含义。

    A.买者自负                  B.资产隔离

    C.客户自负                  D.公平消费

23、《金融资产管理公司条例》第三条规定，金融资产管理公司以最大限度地(   )为主要经营目标，依法独立承担民事责任。

　　A.减少不良资产              B.保全资产，减少损失 .

　　C.发挥自身优势              D.规避金融风险

24、某非政府的民间金融组织确定的利率属于(   )。

　　A.市场利率                  B.公定利率

　　C.官方利率                  D.法定利率

25、2007年7月，农村信用社改革试点的大幕最先在(   )拉开。

　　A.河南            B.江苏          C.浙江            D.安徽

26、下列哪一项不属于《中国人民银行法》第二条规定的中国人民银行的职能?(   )

    A.制定和执行货币政策        B.防范和化解金融风险

　　C.管理中央公共财政支出      D.维护金融稳定

27、以下哪项事件是在1988年发生的?(   ) .

　　A.1974年巴塞尔银行委员会成立

　　B.1988年《巴塞尔资本协议》通过

　　C.2004年《巴塞尔新资本协议》通过

　　D.2004年我国《商业银行资本充足率管理办法》实施

28、银行的中间业务也叫收费业务，是指不构成银行表内资产、表内负债的非利息收入的业务。下列关于银行中间业务的说法，错误的是(   )。

　　A.不运用或不直接运用银行的自有资金

　　B.不承担或不直接承担市场风险

　　C.以收取服务费(手续费、管理费)、赚取价差的方式获得收益

　　D.银行作为信用活动的一方参与其中

29、下列关于我国金融债的说法，错误的是(   )。

　　A.金融债是在银行间市场上发行的

　　B.金融机构发行金融债必须获得银监会的行政许可

　　C.银行可以通过发行金融债获得资金

　　D.金融债可以成为银行主动负债的工具

30、根据国务院颁布的《对储蓄存款利息所得征收个人所得税的实施办法》的规定，从中华人民共和国境内的储蓄机构取得的人民币、外币储蓄存款利息，应当缴纳储蓄存款利息所得税，利息税税率为(   )。

　　A.18%         B.5%          C.15%         D.25%

二、多选题

1、证券公司及其从业人员损害客户利益的证券欺诈行为有（  ）。

    A.违背客户委托为其买卖证券        B.按客户委托为其买卖证券

    C.私自买卖客户账户上的证券        D.受托买卖客户账户上的证券

    E.诱使客户进行不必要的证券买卖

2、法定的复汇率一般包括（  ）。

    A.金融汇率                         B.官方汇率

    C.贸易汇率                         D.市场汇率

3、经常账户包括的项目有（  ）。

    A.货物                B.服务              C.收益    

    D.经常性转移          E.移民转移

4、货币政策中介目标承担的功能主要有（  ）。

    A.补充功能                         B.测度功能

    C.传导功能                         D.缓冲功能

5、运用公开市场业务作为货币政策工具的条件是（  ）。

    A.独立、统一、发达的金融市场

    B.只需中央银行持有足够的有价证券

    C.只需商业银行持有足够的有价证券

    D.中央银行和商业银行都须持有足够的有价证券

    E.健全的信用制度

6、在实施金融宏观调控时，要正确把握调控的时机和力度，这包括（  ）。

    A.科学地进行宏观经济分析

    B.把握货币政策时滞及其特点

    C.超前于经济波动把握货币政策的实施时机和取向

    D.根据货币流通速度的短期变化及时调整货币政策力度

    E.货币政策与其他宏观经济政策的配合协调

7、混业经营体制的表现形式有（  ）。

    A.职能银行                           B.单一银行

    C.全能银行                           D.金融控股银行

8、我国衡量资产安全性的贷款质量指标有（  ）。

    A.不良贷款率不得高于20%             B.逾期贷款率不得高于8%

    C.呆滞贷款率不得高于5％             D.呆账贷款率不得高于2%

9、金融对经济增长的作用主要表现在（  ）。

    A.动员增加社会储蓄                  B.分配社会资本资源

    C.监督企业经理人员的管理活动        D.监督企业的财务纪律

    E.转移和分散金融风险

10、经济金融发展的规律表明（  ）。

    A.一国金融相关比率的提高是无止境的

    B.一国金融相关比率的提高不是无止境的

    C.金融相关比率有提高的趋势

    D.金融相关比率有降低的趋势

    E.达到一定发展阶段，金融相关比率趋于稳定

三、判断

1、风险收益率的大小与风险有关，风险越大，风险收益率一定越大。(   )

2、投机一般是一种实际交割的交易行为，而投资往往是一种买空卖空的信用交易。(   )

3、可转换公司债券转换为股份时，应按其账面价值作为转换基础，即将转股时的债券投资账面价值减去不足转换一股的金额后的余额，作为转换后的股权投资成本。(   )

4、企业将其按照销售商品、提供劳务相关的销售合同所产生的应收债权以不附有追索权的形式出售给银行等金融机构的，企业对此项应收债权也应计提坏账准备。(   )

5、确定最佳现金持有量的成本分析模式与存货模式相同，均只考虑现金的持有成本与短缺成本，而不考虑转换成本。(   )

6、总分类账和明细分类账一律是根据记账凭证登记的。(   )

7、经济业务发生，可能破坏“资产=负债+所有者权益”的平衡关系。(   )

8、登记账簿可以使用圆珠笔书写。(   )

9、我国企业的财务会计报告至少包括资产负债表和利润表。(   )

10、将现金存入银行，应同时编制银行存款收款凭证和现金付款凭证。(   )

四、案例分析
（一）现假设某国银行体系由中央银行以及至少两家以上的商业银行组成，商业银行只保留法定存款准备金，超额准备金全部用于货款或投资，银行客户不提取现金，银行只经营活期存款，法定准备金率为8%，原始存款量为100万元。问题：

1、该银行体系的存款扩张倍数为（  ）。

    A．K＝12.5         B．K＝8         C．K＝99.9         D．K＝1250

2、该银行体系的存款货币的最大扩张额为（  ）万元。

    A．800             B．9990         C．1250            D．10000

3、派生存款的大小与下列因素的关系正确的是（  ）。

    A.同原始存款的数量成反比         B.同原始存款的数量成正比

    C.同法定准备金率成反比           D.同法定准备金率成正比

    E.同超额准备金成反比

（二）1998年6月末，某商业银行的核心资本为69165万元，附属资本为2237万元，加权风险资产总额为461755万元，各项人民币存款余额为652575万元，其中一年期以上的存款余额为75929万元；各项贷款余额为470616万元，其中一年期以上的贷款余额为76996万元；流动性资产余额为189815万元，流动性负债余额为585759万元。

1、本案例中提供的数据可分别用以考察该银行的（）。

    A.盈利性                         B.安全性

    C.流动性                         D.总量比例

2、如果该商业银行对存贷比例实行的是按存量控制，则可推断该银行属于（）。

    A.国有商业银行                    B.非国有商业银行

    C.政策性银行                      D.投资银行

3、由本案例提供的数据可知，该银行符合比例管理要求的只有（）。

    A.资本充足率                      B.存贷款比例

    C.中长期贷款比例                  D.资产流动性比例

    E.对单个客户贷款的比例

4、如果该商业银行还需要对本银行的效益进行考核的话，还需要增加（）指标。

    A.资金损失比例                    B.负债成本比例

    C.借款质量比例                    D.本息回报比例

    E.实收利息比例

（三）现有一张按年收益率14%每年付息一次的100元债券，期限10年。试分析该债券价格，并回答以下问题：

1、当市场利率为15%时，投资者认购价格是（）元。

    A.95              B.96             C.97               D.98

2、当市场利率为13%时，投资者认购价格是（）元。

    A.95              B.100            C.105              D.110

3、当市场利率为14%时，投资者认购价格（）。

    A.大于面值价格                    B.小于面值价格

    C.债券面值价格                    D.不能确定

一、单项选择题

第一部分 常识判断(共10题) 

1．【答案】D【解析】为使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其他合法权利免受正在进行的不法侵害而采取的制止不法侵害行为，对不法侵害人造成损害的，属于正当防卫，不负刑事责任。正当防卫要求必须对正在进行的不法侵害才能实施，本题中强奸行为已经结束，不法侵害不是正在进行，所以不能实施正当防卫。本题也不可以选B，因为防卫过当也是针对正在进行的不法侵害，只是防卫的程度明显超过必要限度。

2．【答案】B【解析】贪污罪是指国家工作人员和受国家机关、国有公司、企业、事业单位、人民团体委托管理、经营国有财产的人员，利用职务上的便利，侵吞、窃取、骗取或者以其他手段，非法占有公共财物的行为。本题中主体，手段都符合贪污罪的特征。

3．【答案】D【解析】国务院可以制定行政法规，全国人大可以制定宪法和法律，全国人大常委会可以制定法律，省级人大及其常委会可以制定地方性法规，所以本题选D。

4．【答案】D【解析】国税局是垂直管辖，复议机关只能是其上一级机关，所以应当由市国税局市上一级机关省国税局当复议机关，选D。

5．【答案】A【解析】国家不承担赔偿责任的情形包括：(1)行政机关工作人员与行使职权无关的个人行为；(2)因公民、法人和其他组织自己的行为致使损害发生的；(3)第三人致害；(4)精损害不赔偿； (5)只赔偿直接损失，间接损失不赔偿。(6)法律规定的其他情形，如不可抗力致害等；B是个人行为，C是公民、法人和其他组织自己的行为致使损害发生的，D是不可抗力，所以BCD都不属于国家赔偿范围。

6．【答案】C【解析】行政机关可以委托其他组织实施行政行为，被委托的组织行使权利必须以委托机关的名义作出，责任也由委托机关承担，本题中市节水办受市公用事业管理局的委托对某企业进行了处罚，所以责任也由委托机关市公用事业管理局承担。

7．【答案】A【解析】贪污罪指国家工作人员和受国家机关、国有公司、企业、事业单位、人民团体委托管理、经营国有财产的人员，利用职务上的便利，侵吞、窃取、骗取或者以其他手段，非法占有公共财物的行为。职务侵占罪指非国有公司、企业或其他单位人员，利用职务上的便利，将本单位财物非法占有，数额较大的行为。所以两罪最明显的区别是犯罪主体不同。

8．【答案】C【解析】在行政诉讼过程中，被告及其代理人不得自行向原告和证人收集证据。只有原告或者第三 人提出其在行政程序中没有提出的反驳理由或者证据的时，经人民法院准许，被告才可以在第一审程序中补充相应的证据。所以本题选C，一般情况下在行政诉讼过程中，被告及其代理人都不得自行向原告和证人收集证据。

9．【答案】B【解析】部门规章之间、部门规章与地方政府规章之间对同事项的规定不一致时，由国务院裁决。所以本题选B 。

10．【答案】B

第二部分 言语理解与表达(共10题) 

1.【答案】C【解析】“过程”只能用长短来修饰，因此，第一个空选“短促”。排除AD。“急促”强调的是一种情态，用来形容人，不可以用来形容事。因此，排除B，选C。空穴来风，比喻消息和谣言的传播不是完全没有原因的。与题意吻合。

2.【答案】C【解析】耸人听闻，听了使人震惊。多指故意说夸大或惊奇的话，使人震惊。骇人听闻，使人听了极为震惊。这两个词虽都有听了使人震惊的意思，但其区别在于，用“耸人听闻”时，所说的是故意夸大了的事，甚至未必是事实，说者的目的就是要使入震惊；用“骇人听闻”时，发生的事是事实。山西的“假酒案”，是事实，没有夸大其词，所以只能用“骇人听闻”，而不能用“耸人听闻”。歧视，指不平等地看待。忽视，是指不重视。蔑视，是指轻视，小看。题意是说男女公平的问题，因此应选“歧视”。答案为C。

3.【答案】B【解析】和“重视”对应的，应该是“轻视”。溶解，是指一种物质均匀分布在另一种物质中成为溶液。融解，是指融化，调和。结合题意，本题选B。

4.【答案】B【解析】窜改，指文字上的改动；篡改，不限于文字，且手段卑劣，也指曲解原意。祛除，适用于疾病、疑惧、邪魔等；驱除，适用于寂寞、偏见、烦闷、毒虫猛兽等。结合题意，本题选B。

5.【答案】B【解析】“称誉”一词，比“称赞”的程度要深。而“赞叹”比“赞扬”的程度深。因此，第一个空应选“赞叹”。“聚”与“集”，构成并列式，是“集合、凑在一起”的意思；而“云”与“集”构成偏正式，是“比喻许多人从各处来，聚集在一起”。为了照应题干中的“各大新闻媒体的上百名记者”，故应选“云集”。因此，本题选B。

6.【答案】B【解析】“品味”是动词，品尝、欣赏的意思。“品位”是名词，指矿石中有用元素或它的化合物含量的百分数，含量的百分数越大，品位越高；现引申为对艺术品等或人的行为的评价。第一个空后面是形容词“高”，可见要选一个名词性质的，因此选“品位”。“以至”指范围向上延伸，表示由于前半句所说的动作，情况很深所形成的结果。“以致”表示下文是上句原因形成的结果。第二个空的前后句并不能形成一种因果关系，而是程度加深的情况，因此应选“以至”。因此，本题选B。

7.【答案】A【解析】推脱，着重指摆脱、开脱，使自己无关，多指责任、问题或与己有关的事情。 推托，专指借故拒绝，即婉言表示不接受，后面常带上托词或拒绝的原因，多指让自己做而不愿意做的事情。 面市，指一般商品上市；面世，指作品、产品与世人见面，问世。从“消费者”一词可知，应选“面市”。本题应选A。

8.【答案】B【解析】侃侃而谈，理直气壮、从容不迫地说话。夸夸其谈， 形容说话、写文章浮夸不切实际。面目一新，样子完全改变，有了崭新的面貌。面目全非，就是指事物改变得和过去的完全不一样了。“侃侃而谈”是褒义词，“夸夸其谈”是贬义词。“面目全非”含贬义，“面目一新”含褒义。结合题意，应选B。

9.【答案】C【解析】很明显，科学发展观，与马克思列宁主义等理论是继承和发展的关系，而且是“与时俱进”，这几种理论不可能“齐头并进”的，因此选C。

10.【答案】D

第三部分 数量关系(共10题)

1.【答案】C【解析】5=>5 , 17=>1+7=8 , 21=>2+1=3 , 25=>2+5=7 ,?=>?得到一个全新的数列5 , 8 , 3 , 7 , ?前三项为5,8,3第一组， 后三项为3,7,?第二组，第一组：中间项=前一项+后一项，8=5+3，第二组：中间项=前一项+后一项，7=3+?，=>?=4再根据上面的规律还原所求项本身的数字，4=>3+1=>31，所以答案为31

2.【答案】C【解析】4=（2的2次方）×1；18=（3的2次方）×2；48=（4的2次方）×3；100=（5的2次方）×4；180=（6的2次方）×5

3.【答案】A【解析】65=8×8+1；35=6×6-1；17=4×4+1；3=2×2-1；1=0×0+1

4.【答案】A【解析】1=1×2+（-1）；6=2×3+0；13=3×4+1；？=4×5+2=22

5.【答案】C【解析】分4组，（2,-1）；（-1,-1/2）；（-1/2,-1/4）；（1/8,（1/16））===>每组的前项比上后项的绝对值是2

6.【答案】D【解析】甲库原来存货占甲、乙两库总数的 ，取出8吨后，那么甲库余下的吨数占甲、乙两库总数的 ，所以取出的8吨是占甲、乙两库总数的 ，所以8÷( )＝63(吨)。

7.【答案】B【解析】如果增加2台机器，工程用时是原定时间的 ，少了 ，所以2台机器是原有机器数  的 ，即原有机器是14台。如果减少2台机器，即用14-2＝12（台），所用时间是原定时间的 ，多 ，即 小时是原定时间的 ，所以原定时间是 ÷ =4（小时），由一台机器去完成则需要14×4＝56（小时）

8.【答案】B 【解析】由于祖父与小明的年龄差是固定不变的，由条件又可以推出，这个年龄差分别是5倍的数，4倍的数，3倍的数，即5、4、3的最小公倍数。所以小明的年龄为5×4×3÷(6-1)=12(岁)。故祖父的年龄为60+12＝72（岁）。

9.【答案】A【解析】设卖出x千克，则（120-x）=4(90-x)，故x＝80。所以两桶共剩（120-80）+（90-80）＝50（千克）。

10.【答案】C【解析】由于从甲地到乙地的上坡路，就是从乙地到甲地的下坡路；从甲地到乙地的下坡路，就是从乙地到甲地的上坡路。把从乙地返回甲地的路，设想为从乙地到丙地的路时，显然，从甲地到丙地的路程等于甲、乙地路程的2倍，且其中恰有一半为上坡路，另一半是下坡路，汽车从甲地到丙地耗时为9+ ＝ （小时），由于每千米上坡路耗时 小时，每千米下坡路耗时 小时，又因为从甲地到丙地中，上坡路等于下坡路，故从甲地到乙地的路程等于： ＝210(千米)。

第四部分 判断推理(共10题)

1. 【答案】A【解析】将图形想象成表盘和表针，则阴影箭头依次顺时针旋转四格，白色箭头依次逆时针旋转两格，则未知图形与A项图形相同。故选A。

2.【答案】D【解析】本题考查的是相同元素规律。前一组图形中，每一个图形都具有一个相同的元素--圆形；与之相对应，后一组图形中也具有一个共同的元素，即正方形。四个选项中，只有D项中包含有正方形，故答案为D。

3.【答案】C【解析】乙的行为属于特别自首，故选B。

4.【答案】D【解析】［可以排除法。A和C都是利用视觉暂留的特性，比较好理解。B是由于北斗七星本不在一个平面上，七颗星相距很远，人们看起来却像在一个平面上的勺子图案，符合题意。故选D

5.【答案】C【解析】此题注意把握两处关键点：一在于在时间、空间上产生较大变动；二在于与之前的情形完全不同。完全符合上述特征的只有C项。

6.【答案】B【解析】题干中，马铃薯就是土豆，西红柿就是番茄。故选B。

7.【答案】D【解析】题干中“锄头”的主要作用是“锄草”。符合题干关系的只有D项。“电梯”的主要作用是“载人”。A、B、C项均是并列关系。故选D。

8.【答案】D【解析】 题干部分是特定环境与专门人员的关系。售货员是商店的雇员，在商店中出现。与题干相符的只有D项。仓库中需要有专门的保管员。故选D。

9.【答案】D【解析】几位专家认为《戴着金色钢盔的人》其实根本不是伦勃朗所作，他们的结论是基于对作品风格特点的考查。那么专家的结论要想成立的话，必须假设：在伦勃朗的真品中，其风格的某些方面有明显的一致性。否则的话，在风格方面没有一致性，风格各不相同，那么就没有一个可以参照的标准，这样基于对风格特点的考查而得出的结论就不真实。

10.【答案】D【解析】假设A和D为真，都能使题干的论证成立。但如果假设A为真，则由原论证的第一个论据就能推出结论，第二个论据成为多余。因此，相比之下，D项更可能是题干的论证所假设的。假设其余各项为真，均不能使题干的论证成立。其中，B项是题干第二个论据的直接推论，不能构成新的假设。

第五部分  专业知识(共30题)

1【答案】D【解析】1979年，第一家城市信用合作社在河南驻马店成立。

2【答案】A【解析】国际市场通常采用债券信用评级方法对债券风险进行评估。

3【答案】B【解析】金融市场发展对商业银行的促进作用包括能够在很多方面直接促进商业银行的业务发展和经营管理;为商业银行的客户评价及风险提供了参考标准;货币市场和资本市场能为商业银行提供大量的风险管理工具，在市场上通过正常的交易来转移风险等。

4【答案】A【解析】个人授信是指银行根据客户的资信状况和提供的担保，事先给客户核准一个额度，在一定时期内，客户可在该额度内连续、循环使用贷款。

5【答案】D【解析】制定和执行货币政策;发行人民币，管理人民币流通;经理国库都是中国人民银行总行的职责，故A、B、C选项错误。

6【答案】A【解析】1999年，我国为了管理和处置国有银行的不良贷款，成立了信达资产管理公司、长城资产管理公司、东方资产管理司和华融资产管理公司，分别收购、管理和处置四家国有商业银行和国家开发银行的部分不良资产。

7【答案】B【解析】现阶段我国货币政策的操作目标是基础货币，中介目标是货币供应量，故B选项说法错误。A、C、D选项说法均正确。

8【答案】C【解析】单位通知存款是指单位类客户在存人款项时不约定存期，支取时需提前通知银行，并约定支取存款日期和金额方能支取的存款类型。

9【答案】B【解析】牵头行是指接受借款人的委托，策划组织银团并安排贷款分销的银行。参加行是指接受牵头行的邀请参加银团，并按照协商确定的份额提供贷款的银行。副牵头行是介于牵头行和参加行之间的成员。代理行是指负责协调贷款及还款支付管理等工作的银行。故A、C、D选项错误。

10【答案】D【解析】一般情况下，对法人账户透支业务申请人的还款能力及担保要求要高于普通流动资金贷款，故D选项的说法错误。

11【答案】C【解析】同业拆借业务主要通过全国银行间同业拆借市场进行。

12【答案】B【解析】我国开放式基金的销售渠道主要包括：基金公司直销、银行及证券公司等机构代销以及新起步的专业销售经纪公司代销三个渠道。

13【答案】C【解析】规范的现场检查包括检查准备、检查实施、检查报告、检查处理、检查档案整理五个阶段。

14【答案】B


15【答案】D

16【答案】A【解析】CBA即China Banking Association。

17【答案】A【解析】属于市场准入里面的关于高级管理人员的要求。

18【答案】A解析】债务人不履行到期债务或者发生当事人约定的实现抵押权的情形，债权人有权就该财产优先受偿。抵押财产的使用权仍归债务人所有。

19【答案】D【解析】D描述的是市场汇率

20【答案】C【解析】资本利润率是衡量盈利能力的指标。资产负债率是衡量杠杆比例的指标。资本充足率是衡量银行资本是否充足的指标
21【答案】A【解析】见流动资金贷款的定义。

22【答案】A【解析】买者自己承担决策风险，这是买者自负的含义。

23【答案】B

24【答案】B【解析】公定利率是非政府的民间金融组织确定的利率。

25【答案】B
26【答案】C【解析】管理财政支出是财政部的职能。

27【答案】B【解析】A是1974年底，C是2004年6月，D是2004年3月。

28【答案】D【解析】在中间业务中，银行不再直接作为参与信用活动的一方，扮演的只是中介或代理的角色，通常提供有偿服务。

29【答案】B【解析】金融机构发行金融债必须获得中国人民银行的行政许可。


30【答案】B
二、多选题

1.【答案】ACE【解析】根据相关法律法规的规定可知，证券公司及其从业人员损害客户利益的证券欺诈行为包括：违背客户委托为其买卖证券、私自买卖客户账户上的证券、诱使客户进行不必要的证券买卖等。

2.【答案】AC【解析】一国货币对某一外币的汇率因外汇的来源和用途不同而规定两种或两种以上的汇率，或本币与外币即期汇率的买卖差价超过2％者（国际货币基金组织规定），这样的汇率称为多种汇率或复汇率。如因外汇用途不同可分为贸易汇率和金融汇率等。

3.【答案】ABCD【解析】经常账户（Current Account，或译为“经常项目”）是记录经常发生的国际经济交易的账户，是最基本、最重要的账户。包括货物、服务、收益和经常性转移四个项目。

4.【答案】BCD【解析】从货币政策工具的运用到最终目标的达到，必须经过许多中间环节，中央银行实际上不可能通过货币政策的实施而直接达到其最终的目标，而只能通过观测和控制它所能控制的一些具体的指标来影响实际的经济活动，从而间接地达到其最终目标。这些能为中央银行所直接控制和观测的指标就是货币政策的中介目标。因此货币政策中介目标承担的功能主要有测度、传导和缓冲。

5.【答案】ADE【解析】运用公开市场业务作为货币政策工具的条件是：（1）央行必须具有足够强大的、足以干预和控制整个金融市场的金融势力。（2）金融市场必须是全国性的，必须具有相当的独立性，证券种类必须齐全并达到一定的规模。（3）必须有其他政策工具的配合。

6.【答案】ABDE

7.【答案】CD【解析】金融业的混业经营，是指银行、证券公司、保险公司等机构的业务互相渗透、交叉，而不仅仅局限于自身分营业务的范围。目前，混业经营体制的表现形式有：全能银行模式、银行母公司模式和金融控股银行模式。

8.【答案】BCD【解析】贷款质量指标，即不良贷款率，指不良贷款期末余额与各项贷款期末余额总和之比不得高于15％。按照我国划分不良贷款的方法，其中：逾期贷款率，即逾期贷款期末余额与各项贷款期末余额总和之比不得高于8％。呆滞贷款率，即呆滞贷款期末余额与各项贷款期末余额的总和之比不得高于5％。呆账贷款率，即呆账贷款期末余额与各项贷款期末余额的总和之比不得高于2％。

9.【答案】ABDE【解析】监督企业经理人员的管理活动不属于金融对经济增长的作用。

10.【答案】BCE【解析】金融相关率(Financial Interrelations Ratio, FIR)，由美国经济学家雷蒙德.W.戈德史密斯提出，是指一定时期内社会金融活动总量与经济活动总量的比值。金融活动总量一般用金融资产总额表示。经济金融发展的规律表明：（1）一国金融相关比率的提高不是无止境的；（2）金融相关比率有提高的趋势；（3）达到一定发展阶段，金融相关比率趋于稳定。

三、判断(共10题)

1.【答案】×【解析】风险收益率的大小取决于两个因素，一是风险的大小;二是投资者对风险的偏好。由此可知，风险越大，风险收益率不一定越大。用计算公式表示如下：风险收益率=风险价值系数×标准离差率，其中，标准离差率反映了资产全部风险的相对大小，而风险价值系数则取决于投资者对风险的偏好。

2.【答案】×【解析】投资一般是一种实际交割的交易行为，而投机往往是一种买空卖空的信用交易。

3.【答案】√【解析】持有可转换公司债券的企业，可转换公司债券在购买以及转换为股份之前，应按一般债券投资进行处理;当企业行使转换权利，将其持有的债券投资转换为股份时，应按其账面价值减去收到的现金后的余额，作为股权投资的初始投资成本。

4.【答案】×【解析】企业将其按照销售商品、提供劳务相关的销售合同所产生的应收债权以不附有追索权的形式出售给银行等金融机构的，企业对此项应收债权不计提坏账准备。

5.【答案】×【解析】确定最佳现金持有量的成本分析模式，只考虑持有现金的机会成本与短缺成本，而不考虑管理费用和转换成本，而存货模式却只考虑机会成本和固定性转换成本，而不考虑管理费用和短缺成本。

6.【答案】×【解析】总分类账可根据记账凭证逐笔登记，也可根据经过汇总的科目汇总表或汇总记账凭证等登记;明细账则可依据记账凭证、原始凭证或汇总原始凭证登记。

7.【答案】×【解析】经济业务发生，不会破坏会计恒等式的恒等关系。

8.【答案】×【解析】登记账簿只能用黑色或蓝黑色钢笔书写，不许用铅笔或圆珠笔记账。

9.【答案】×【解析】新《企业会计准则——基本准则》规定，财务会计报告包括会计报表及附注和其他应当在财务会计报告中披露的相关信息和资料。会计报表至少应当包括资产负债表、利润表、现金流量表等报表。

10.【答案】×【解析】为防止重复记账，库存现金和银行存款的相互划转一律只填付款凭证。

四、案例分析

（一）

1.【答案】A【解析】该银行体系的存款扩张倍数=1÷法定准备金率=1÷8％=12.5。

2.【答案】C【解析】该银行体系的存款货币的最大扩张额=原始存款量×存款扩张倍数=1250（万元）。

3.【答案】BCE【解析】根据派生存款的定义可知，派生存款的大小与原始存款的数量成正比，同法定准备金率、超额准备金成反比。

（二）

1.【答案】BCD【解析】题干中没有给出盈利的相关数据，因此不能计算出反映该银行盈利性的相关指标。

2.【答案】AB【解析】题干中该银行既可以吸收存款，又可开展贷款业务，因此不可能是投资银行和政策性银行，C、D项错误。

3.【答案】ABCD【解析】资本充足率=（核心资本＋附属资本）÷加权风险资产总额=（69165＋2237）÷461755≈15.46%＞8%,其中，核心资本充足率=69165÷461755≈14.98%＞4%，A选项符合题意。存贷比=贷款余额÷存款余额=470616÷652575≈72.12%＜75%，B选项符合题意。中长期贷款比例=余期一年以上（不含一年期）中长期贷款期末余额÷余期一年以上（不含一年期）中长期存款期末余额=76996÷75929≈101.4%<120%，C选项符合题意。资产流动性比例=流动资产÷各项流动性负债=189815÷585759≈32%＞25％，D选项符合题意。题干中没有给出对单个客户贷款的数据，因此E选项无法判断出正误。

4.【答案】ABDE【解析】如果该商业银行还需要对本银行的效益进行考核的话，还需要增加资金损失比例、本息回报比例、实收利息比例和负债成本比例等。

（三）

1.【答案】A【解析】债券价格P=票面价格×年收益率×年金现值系数+ 票面价格×复利现值系数=100×14%×5.0188+100×0.2472≈95（元）。

2.【答案】C【解析】债券价格P=票面价格×年收益率×年金现值系数+ 票面价格×复利现值系数=100×14%×5.4262+100×0.2946≈105（元）。

3.【答案】C
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